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ATA DA 247ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE EPIDEMIOLOGIA E 
BIOESTATÍSTICA.

Aos vinte dias do mês de janeiro de 2025, às nove horas, realizou-se, no Auditório Professor Hugo  
Coelho  Barbosa  Tomassini,  a  reunião  extraordinária  do  Departamento  de  Epidemiologia  e 
Bioestatística (MEB), do Instituto de Saúde Coletiva (ISC),  da Universidade Federal  Fluminense 
(UFF).  Estavam  presentes  os  Professores  Gisele  Caldas  Alexandre  (presidente),  Edna  Massae 
Yokoo,  Sandra  Costa  Fonseca,  Valéria  Troncoso  Baltar,  Felipe  Guimarães  Tavares  e  Renato 
Bergallo.  A  servidora  técnico-administrativa  Roberta  Maria  de  Albuquerque  Gomes,  a  Profa 
Jackeline Christiane Pinto Lobato, a Profa Helia Kawa e a Profa Cynthia Boschi estão de férias. A 
Profa Thaiza Carvalho não foi convocada por conflito de interesse. Estão oficialmente afastados 
das atividades no MEB os Professores Aline Silva da Costa - em licença gestante até 31/01/2025 e  
Paulo Roberto Telles Pires Dias - afastado para realizar pós-doutorado até 31/05/2025. A plenária 
prosseguiu com o seguinte ponto de pauta único:  (1) Aprovação de ajuste no item “área de 
formação  dos  candidatos”,  referente  à  abertura  de  concurso  público  para  a  carreira  de 
Magistério Superior. A plenária aprovou a alteração no item acima citado para a realização de 
Concurso  Público  de  Provas  e  Títulos  para  Ingresso  na  Carreira  do  Magistério  Superior,  nos 
seguintes termos: origem da vaga - vacância da Professora Luciana Tricai Cavalini, código 233540; 
área de conhecimento -  Epidemiologia;  classe e carga horária -  Professor Adjunto Classe A, 40 
horas  DE;  titulação  exigida  -  Doutorado;  área  de  formação  dos  candidatos -  Graduação  em: 
Medicina,  Odontologia,  Enfermagem,  Nutrição,  Farmácia,  Saúde  Coletiva,  Educação  Física, 
Fisioterapia,  Fonoaudiologia  e  Terapia  Ocupacional  e  Doutorado  em:  Saúde  Pública,  Saúde 
Coletiva, Saúde Comunitária, Medicina Preventiva, Medicina Social ou Epidemiologia; ementa - 1. 
Indicadores de saúde/Sistemas de informação em saúde, 2. Estudos ecológicos: distribuição das 
doenças  no espaço e no tempo,  3.  Estudos observacionais  (desenho,  condução e análise),  4. 
Estudos experimentais  (desenho,  condução e análise),  5.  Revisão sistemática e metanálise,  6.  
Vigilância em saúde/epidemiológica;  bibliografia -  1.  Brasil.  Ministério da Saúde. Secretaria de 
Vigilância  em  Saúde.  Departamento  de  Análise  em  Saúde  e  Vigilância  de  Doenças  Não 
Transmissíveis.  Plano  de  Ações  Estratégicas  para  o  Enfrentamento  das  Doenças  Crônicas  e 
Agravos  não  Transmissíveis  no  Brasil  2021-2030  [recurso  eletrônico]  /  Ministério  da  Saúde, 
Secretaria de Vigilância em Saúde, Departamento de Análise em Saúde e Vigilância de Doenças  
Não  Transmissíveis.  –  Brasília:  Ministério  da  Saúde,  2021.  Disponível  em: 
https://www.gov.br/saude/pt-br/centrais-de-conteudo/publicacoes/svsa/doencas-cronicas-nao-
transmissiveis-dcnt/09-plano-de-dant-2022_2030.pdf; 2. Brasil. Ministério da Saúde. Secretaria de 
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Vigilância  em  Saúde.  Departamento  de  Articulação  Estratégica  de  Vigilância  em  Saúde  e 
Ambiente.  Guia  de  vigilância  em  Saúde.  6ª  edição,  2023.  3  volumes.  volume  1  [recurso 
eletrônico].  Disponível  em: 
https://bvsms.saude.gov.br/bvs/publicacoes/guia_vigilancia_saude_6ed_v1.pdf /  volume  2 
[recurso  eletrônico].  Disponível  em: 
https://bvsms.saude.gov.br/bvs/publicacoes/guia_vigilancia_saude_v2_6ed.pdf /  volume  3 
[recurso  eletrônico]  Disponível  em: 
https://bvsms.saude.gov.br/bvs/publicacoes/guia_vigilancia_saude_6ed_v3.pdf;  3.  Brasil. 
Ministério da Saúde. Secretaria de Vigilância em Saúde. Departamento de Análise em Saúde e 
Vigilância  de  Doenças  Não  Transmissíveis.  Vigitel  Brasil  2018  População  Negra:  vigilância  dos 
fatores de risco e proteção para doenças  crônicas  por  inquérito telefônico:  estimativas sobre 
frequência e distribuição sociodemográfica de fatores de risco e proteção para doenças crônicas 
para  população  negra  nas  capitais  dos  26  estados  brasileiros  e  no  Distrito  Federal  em 2018 
[recurso eletrônico] / Ministério da Saúde, Secretaria de Vigilância em Saúde, Departamento de 
Análise em Saúde e Vigilância de Doenças Não Transmissíveis. – Brasília:  Ministério da Saúde,  
2019.  Disponível  em: 
https://bvsms.saude.gov.br/bvs/publicacoes/vigitel_brasil_2018_populacao_negra.pdf;  4.  Brasil. 
Ministério da Saúde. Secretaria de Gestão Estratégica e Participativa. Departamento de Apoio à 
Gestão Participativa. Política Nacional de Saúde Integral da População Negra: uma política para o 
SUS / Ministério da Saúde,  Secretaria de Gestão Estratégica e Participativa,  Departamento de 
Apoio à Gestão Participativa. – 2. ed. – Brasília : Editora do Ministério da Saúde, 2013.Disponível  
em: 
https://bvsms.saude.gov.br/bvs/publicacoes/politica_nacional_saude_integral_populacao.pdf;  5. 
Brasil. Ministério da Saúde. Secretaria de Vigilância em Saúde. Saúde da População Negra. Vol 1. 
Boletim Epidemiológico. Número Especial | Out. 2023; 6. Brasil. Ministério da Saúde. Secretaria 
de  Vigilância  em  Saúde.  Saúde  da  População  Negra.  Vol  2.  Boletim  Epidemiológico.  Número 
Especial | Out. 2023; 7. MEDRONHO R et al. Epidemiologia 2ª ed. São Paulo: Editora Atheneu, 
2009; 8. SZKLO M, JAVIER NIETO F. Epidemiology: beyond the basics. 4nd ed. London: Jones & 
Bartlett Publishers, LLC, 2018; 9. Fletcher GS. Epidemiologia Clínica. Elementos essenciais. 6ª ed. 
Porto Alegre: Editora Artmed, 2021.;  número de folhas para a prova escrita e de rascunho -  8 
folhas de prova escrita e 8 folhas de rascunho;  lista de pontos -  1. Sistemas de informação em 
saúde:  características  e  indicadores  de  saúde,  2.  Situação  de  saúde  da  população  negra,  3.  
Estudos  ecológicos:  principais  características  e  análise,  4.  Estudos  observacionais:  desenho, 
amostragem,  validade  e  análise,  5.  Estudos  de  intervenção:  desenho,  condução  e  análise,  6. 
Revisão sistemática e metanálise: aplicações, condução e análise, 7. Vigilância epidemiológica de  
agravos  transmissíveis  e  não  transmissíveis,  8.  Vigilância  epidemiológica  de  arboviroses: 
investigação  e  indicadores,  9.  Vigilância  epidemiológica  de  tuberculose:  investigação  e 
indicadores, 10. Vigilância epidemiológica da violência: investigação e indicadores, 11. Vigilância  
do óbito: investigação; ponderação para a prova de títulos: Grupo I (peso): 5,0 e Grupo II (peso): 
5,0. Sem mais a tratar, a reunião foi encerrada, e eu, Gisele Caldas Alexandre, lavrei a presente 
ata.

Gisele Caldas Alexandre
Subchefe do MEB
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